
Esercizio 1 

Se R è il raggio della circonferenza, il tempo vale t = 2 √
𝑅

𝑔
  indipendentemente dalla 

posizione del punto B 

 

Esercizio 2 

 

x = 
ℎ√3

3
 

 

Esercizio 3 

 

Partendo come numerazione dalla testa del treno, 

 

N°1    115 kN  in tensione 

N°2      92 kN  in tensione 

N°3      69 kN  in tensione 

N°4      46 kN  in tensione 

N°5      23 kN  in tensione 

N°6        0 N 

N°7      23 kN  in compressione 

N°8      46 kN  in compressione 

N°9      69 kN  in compressione 

N°10    92 kN  in compressione 

N°11  115 kN  in compressione 

 

Esercizio 4 

 

a) v = v0 𝑒
−
𝑟𝑡

𝑚          quindi t -> ∞ 

b) v = v0 – 
𝑟𝑠

𝑚
 

 

c) sMAX = 
𝑚𝑣0

𝑟
 

d) <v> = v0 
𝑛−1

𝑛 ln(𝑛)
 

 

Esercizio 5 

 

t = 
ln⁡(3)

2
 
𝑀𝑈

𝐹
       s = 

ln⁡(
4

3
)

2
 
𝑀𝑈2

𝐹
  

 

Esercizio 6 

 

t = 
𝑚

𝑘𝑉0
 

 

 



 

Esercizio 7 

 

t = 
ℎ(𝑉0−𝑉1)

𝑉0𝑉1𝑙𝑛(
𝑉0
𝑉1
)
 

 

Esercizio 8 

 

V1 = V0 
1

√1+
𝑘𝑉0

2

𝑚𝑔

  

 

Esercizio 9 

 

a1 =  g 
4𝑚1𝑚2+𝑚3(𝑚1−𝑚2)

4𝑚1𝑚2+𝑚3(𝑚1+𝑚2)
 

 
Esercizio 10 

 

t = 
𝜋

𝜔
     s = 

2𝐹0

𝑚𝜔2    VMAX = 
𝐹0

𝑚𝜔
 

 

Esercizio 11 

 

F = 
2𝐿𝑚𝑀

(𝑀−𝑚)𝑡2
 

 

Esercizio 12 

 

t = √
2𝐿(4+𝜂)

3𝑔(2−𝜂)
  = 1,4 s 

 

Esercizio 13 

 

v = √
2𝑔

3𝑎
𝑠𝑖𝑛⁡(𝛼) 

 

Esercizio 14 

 

v = 
𝑚𝑔2cos⁡(𝛼)

2𝑘⁡𝑠𝑖𝑛2(𝛼)
      s = 

𝑚2𝑔3cos⁡(𝛼)

6𝑘2𝑠𝑖𝑛3(𝛼)
 

 

 

 

 

 



 

Esercizio 15 

 

a) |𝑣| = ⁡
𝐹√2−2𝑐𝑜𝑠⁡(𝜔𝑡)

𝑚𝜔
= ⁡

2𝐹|𝑠𝑖𝑛(
𝜔𝑡

2
)|

𝑚𝜔
 

 

b) s = 
8𝐹

𝑚𝜔2 

 

c) vSM = 
4𝐹

𝜋𝜔𝑚
 

 

Esercizio 16 

 

Prendiamo l'asse y orientato verso il basso. Si ha: 

 

𝑎𝑦1 = ⁡𝑔 − 
4𝑔⁡𝑚2𝑚3𝑚4

(𝑚1𝑚2𝑚3+𝑚2𝑚3𝑚4+𝑚3𝑚4𝑚1+𝑚4𝑚1𝑚2)
 

 

𝑎𝑦2 = ⁡𝑔 − 
4𝑔⁡𝑚3𝑚4𝑚1

(𝑚1𝑚2𝑚3+𝑚2𝑚3𝑚4+𝑚3𝑚4𝑚1+𝑚4𝑚1𝑚2)
 

 

𝑎𝑦3 = ⁡𝑔 − 
4𝑔⁡𝑚4𝑚1𝑚2

(𝑚1𝑚2𝑚3+𝑚2𝑚3𝑚4+𝑚3𝑚4𝑚1+𝑚4𝑚1𝑚2)
 

 

𝑎𝑦4 = ⁡𝑔 − 
4𝑔⁡𝑚1𝑚2𝑚3

(𝑚1𝑚2𝑚3+𝑚2𝑚3𝑚4+𝑚3𝑚4𝑚1+𝑚4𝑚1𝑚2)
 

 

 

 

 


